

海南师大“排球教授”
林明祥点评迎春赛赛制创新
时间缩短
更加精彩

第三比赛日盛况。本版图片均为记者李昊摄

南国都市报1月15日讯(记者 陈望)2024年“春光·九九杯”海南(文昌)村镇排球迎春赛(简称海南“村VA”迎春赛)在文昌市东郊镇下田村如火如荼进行中。海南师范大学“排球教授”林明祥作为本届赛事裁判管理委员会主任,1月14日在接受记者采访时表示,海南“村VA”迎春赛和去年“村VA”赛制不同,创新双淘汰制,比赛用网改为2米38,使得赛事愈加激烈精彩,而且观赏性更高。

林明祥介绍,文昌是中国排球之乡。每逢春节,各村镇都会自发组织九人排球赛,为春节增添喜庆热闹的氛围,可以说,排球是文昌春节的“标配”。在2023年海南“村VA”赛事火热出圈的基础上,1月12日,海南“村VA”迎春赛在文昌开幕,比赛将持续至2月24日。

“海南‘村VA’迎春赛的队伍比去年‘村VA’参赛队伍多,而且是以村委会为单位,由原

来20支队伍增加到28支。”林明祥说,队伍增加了,赛事时间缩短了,所以今年赛事创新玩法,由原来小组赛积分制改为双淘汰制,在小组赛中不按积分排名,赢的球队进入上半区,输的球队进入下半区,赢的球队之间PK,输的球队之间PK,如果有球队连输两场就会被淘汰。

林明祥称,每个小组的前两名进入第二个阶段,第二个阶段进行抽签交叉赛,各个小组排名第一的球队不用抽签,排名第二的球队需要抽签看下一轮对阵哪一支小组第一球队。同时,考虑到本次比赛参加球队较多,为鼓励更多年轻人参与,组委会将比赛用网调整为2米38,便于球员更好地发挥。此外,赛事采用3人轮流发球制。

“通过调整,赛事的观赏性更高,比赛更加激烈好看。”林明祥说,举办海南“村VA”迎春赛,就是鼓励更多人参与排球这一项运动,推动海南排球发展,达到全民健身效果。

2024年“春光·九九杯”海南(文昌)村镇排球迎春赛同步在海南电信电视全程高清直播。观看赛事的同时参与竞猜活动还有机会赢取平板电脑、蓝牙音箱、品牌耳机、增值红包等惊喜好礼!

观看路径①:高清电信电视首页—“排球迎春赛”栏目;

观看路径②:高清电信电视—遥控器输入直播频道号:452。



观众如醉如痴。



颠球比赛。



椰子拔河比赛。

文教镇3个参赛队
新队员占七成

领队:以赛代练,为今年村“VA”选拔人才

南国都市报1月15日讯(记者 张野)1月13日,2024年“春光·九九杯”海南(文昌)村镇排球迎春赛第二个比赛日,文教镇小刀战队的领队邢福刚带领两名第一次参赛的小将邢铭和邢益皓在观众席仔细观看,分析各个球队的技术特点,这对于后期的战术安排至关重要。

去年,邢福刚就带队参加了“村VA”的比赛,通过比赛,邢福刚对文昌各镇排球水平“大摸底”后,回去他便建了一个“文教镇青年排球队”的微信群,开始有意识地网罗精兵强将,备战今年的“村VA”。“哪里有比赛我就去看,觉得谁水平还不错,我就把他拉到微信群里。”邢福刚说。

得知将要举办迎春赛,邢福刚觉得这是一个锻炼年轻球员的好机会,他马上从文教镇选拔人员,组建了三支球队参赛,并担任其中一支叫“文教小刀战队”的领队,邢铭和邢益皓就是其中的两

名队员。邢福刚介绍,这两名小将都是在去年村“VA”之后发掘的人才,邢铭弹跳好,拦网能力强,邢益皓发球水平高。

邢福刚告诉记者,今年文教镇参赛队伍中,新队员占到70%以上,这些球员虽然有天赋,但是专业技术还不成熟,缺乏大赛经验。“这次来参赛的目的,就是通过比赛给年轻人更多一些锻炼,让他们积累比赛经验,为今年的‘村VA’的举办选拔人才。”邢福刚说。

早在元旦前,邢福刚便开始组织球员们积极备战。基本上每周都会安排球员们打两三场球,其余时间还会组织老球员对年轻球员进行专项的训练,虽然是首次参加比赛,但是两位年轻球员信心满满,“其他队伍的球员水平我们基本心中有数,按照教练的部署,相信能够取得不错的成绩。”邢铭说。

据了解,迎春赛与去年的“村VA”最大的区别就在于,“村VA”是以镇为单位

各派出1支精英球队,迎春赛则以行政村为单位组织村民群众报名组队,群众参与性更广。主办方表示,这一赛制安排是希望能够最大限度地吸引群众参与,让更多热爱排球运动的群众有机会在赛事中崭露头角,同时发掘有实力的草根排球村星。

“文昌人对排球的喜爱是深入骨子里的,所以文昌从不缺少排球人才,而缺少的正是像‘村VA’这样能够让人才展露的平台。”邢福刚说,去年“村VA”的举办,让文昌排球火了起来,也让更多的文昌年轻人喜欢排球、专注排球,随着一系列赛事的举办,相信将会推动文昌排球达到一个新的巅峰。

本次2024年“春光·九九杯”海南(文昌)村镇排球迎春赛由文昌市人民政府、海南日报报业集团联合主办,文昌市旅游和文化广电体育局、海南南海网传媒股份有限公司共同承办,海南省演艺集团支持,海南春光食品有限公司独家冠名,中国电信股份有限公司海南分公司战略合作支持。

此外,还有一批热心体育事业的企业加入迎春赛的筹办,感谢海南华隆铜鼓岭旅游控股有限公司、海南中都置业管理有限公司、文昌龙泉文昌鸡实业有限公司、海南琼菜人家餐饮管理有限公司、海南南国威尼斯酒店管理有限公司文昌南国温德姆花园酒店、文昌中南房地产开发有限公司金石国际大酒店、海南福生南山药行连锁有限公司、海南亚妹食品有限公司、文昌维嘉国际大酒店、时光印精选酒店、中国人民财产保险股份有限公司文昌支公司等企业、商户对本次赛事的大力支持,为海南体育事业发展助力。